

Дружина есть дружина

Корреспондент “Теледня” прошелся вечером по городским улицам в составе добровольной народной дружины

Проходя Добрынинским кварталом, я увидел то, что заставило меня остановиться. Во дворе дома № 5 я заметил сохнувшее на веревке белье. Молодежь улыбнется, прочитав эти строки, а люди старшего поколения прекрасно помнят, как воевали с мальчишками женщины, когда рядом с сохнувшим бельем ребята устраивали футбольные баталии. Потом смена власти, экономические кризисы, отсутствие действующих законов и морального воспитания привело к тому, что стало не безопасно вывешивать белье на улице — просто украдут. Все это промелькнуло в моей голове, пока я шел вечерним двором. Редакционное задание, как стрелка магнитного компаса, вело меня в штаб добровольной народной дружины, с членами которой я хотел принять участие в дежурстве по городу. Зимой в декабре темнеет рано, и я решил уточнить у пробегающего мимо парнишки адрес ДНД, на что последний просто показал на дверь на крыльчке. Эти два момента стали для меня отправной точкой рассказа о народной дружине — ее знают и ей доверяют.

Вадим ИВКИН,
фото автора

Командир дружины, депутат городского совета Вячеслав Пятков, с дежурными членами дружины заканчивает обсуждение предстоящего дежурства и проверяет экипировку. В наличии у членов дружины кроме формы есть спецсредства: фонарики, дубинки, газовый баллончик и наручники. Пока ребята со знанием дела прикрепляют спецсредства на пояс, я заметил, что вокруг ног у них вертится молодой кот. Доверчивость его была безмерна, и я глажу его. Увидев мой жест, ребята представляют мне своего любимца — Шерлок. Сергей Карнаух и Андрей Губа рассказывают, что красавец кот вырос из маленького котенка, которого ребята подобрали недалеко от штаба и приютили. Кот, словно услышав, что разговор идет о нем, по-домашнему забирается на стул возле стола и внимательно наблюдает за работой ребят — одним словом, настоящий Шерлок Холмс! Зная, что во время дежурства может и не быть свободного времени, спешу задать пару вопросов. Первый командиру Вячеславу Пяткову:

— Как часто выходят на дежурство дружинники, чем еще они занимаются помимо дежурства?



Красавец кот вырос из маленького котенка, которого ребята подобрали недалеко от штаба и приютили

— Дежури мы по выходным дням, на маршрут выходим вместе

с работниками милиции. Вот и сегодня, в 20.00, мы будем присутствовать на разводе наряда. Работаем строго в законодательном поле, совместно с участковыми и патрульно-постовой службой. Обходим определенными маршрутами город, проводим беседы с молодежью, проверяем соблюдение закона о продаже и распитии спиртных напитков. А если говорить о том, где работают наши дружинники, то среди нас есть работники ЧАЭС, пенсионеры, предприниматели, служащие — люди разных профессий.

“ На вопрос, что привело в народную дружину, не задумываясь отвечают: “Дети! Растущие дети!” ”

Например, Игорь Шувалов — пенсионер, Сергей и Андрей — работник ЧАЭС и предприниматель.

Завершается экипировка, все дружно выходим на морозную улицу, последним идет Егорыч — Олег Егорович Алямов. Ребята смеются — ему и наручников не нужно, так удержит. Пока идем по заснеженной тропинке к милиции, спрашиваю Сергея Карнауха и Андрея Губу, что их привело в ДНД. Ребята, не задумываясь, отвечают:

— Дети! Растущие дети! Их будущее. И не только наши, но и наших друзей, коллег. Мы хотим, чтобы они могли, когда подрастут, свободно ходить по улицам, посещать кружки, заниматься любимым делом.

— А как же жены смотрят на ваши дежурства? Ведь иногда приходится работать до часа ночи, а то и позже.

— Трудности, конечно, бывают. Но и жены понимают: если в городе спокойно и сохраняется общественный порядок, то и им будет спокойнее за детей!

В горотделе нас уже ждали. Дружинники весело здороваются с работниками милиции, обсуждают с дежурным по городу обстановку, здесь же к нам присоединяется на-



Ну что — в путь? Метель дружинникам не помеха!

чальник штаба дружины Сергей Скорород. Майор милиции Виктор Симако проводит построение и информирует об обстановке в городе. Капитан милиции Вячеслав Кот распределяет дружинников по двум подгруппам и присоединяет к каждой по работнику милиции. Сегодня с ребятами будут работать старшие сержанты — Александр Каранда и Андрей Стеченко.

Получив последнее напутствие, мы выходим на улицу. Погода пре-

мечают группу молодых людей. Подошли. Оказалось, ребята спрятались от ветра и просто общаются, распивая тоники. Напомнив им о правилах поведения, просим не оставлять пустую тару.

Дружески расставшись с подростками, группа продолжает движение по маршруту. Через две минуты в другом укромном уголке были замечены двое молодых людей,

ми характера, чтобы вот так, в любую погоду, добровольно выходить на дежурство, чтобы жители города могли спокойно отпускать своих детей на занятия в ДШИ и ДДЮТ, отдыхать на дискотеку или заниматься любимым видом спорта? Это люди высокой ответственности за город, в котором будут жить их дети.



Командир дружины, депутат городского совета Вячеслав Пятков, с дежурными членами дружины заканчивает обсуждение предстоящего дежурства и проверяет экипировку

поднесла нам сюрприз, пока мы были в здании милиции, пошел обильный снег и задул ветер. Наш маршрут проходит через центральный сквер, вокзал, Киевский квартал и прибалтийские кварталы. Ребята уверенно рассекают метельную завесу, деловито присматриваясь к различным закускам и подъездам. Труднее приходится нам с телеоператором, снег забивает аппаратуру. Первые полчаса мы спокойно обходим территорию маршрута, редко встречая прохожих, погода не располагает к отдыху на свежем воздухе, метель усиливается. В районе магазина “Оптика” (ДДЮТ) дружинники за-

которые свою встречу решили подкрепить горячительным напитком. Старший группы предлагает ребятам пройти вместе с дружинниками в штаб, где с ними, если ранее не были замечены в распитии в общественном месте, будет проведена беседа и их отпустят. Добросовестно проморозив аппарат, я расстаюсь с дружинниками.

Проходя мимо застывших в метельной пелене домов со светящимися окнами, подумал: какими надо обладать человеческими черта-

КСТАТИ

P.S. Когда материал уже был готов, я с удовольствием встретился с членами добровольной народной дружины на заседании общественного совета города, где мэр вручил группе дружинников почетные грамоты и премии. Спасибо вам, ребята!